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ACTA N° 131 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Jueves 16 Febrero del 2012 

 
 
 

                                               En la sala de sesiones de la municipalidad de 

Litueche, a 16 de Febrero del 2012, siendo las 10:08 horas AM, se inicia la sesión 

ordinaria N° 131 del honorable concejo municipal,  preside el señor Alcalde Don 

Bernardo Cornejo Ceron, y actúa como secretario de actas don Miguel Herrera 

Hernández, Secretario Municipal Suplente y ministro de fe. 

 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      ERNESTO VENEGAS PRADO 

Señor      RENÉ ACUÑA ECHEVERRIA 

Señor     JUAN CARLOS LABBÉ MORALES 

Señora   GEORGINA BUSTOS DROGUETT 

Señor     JUAN QUINTEROS DONOSO 

Señor     BRIAN ROMERO BUSTAMANTE 

 

 

Se cuenta con la presencia de los siguientes funcionarios municipales: 

Don Bartolomé Salazar Müller, Administrador Municipal. 

 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Cartera Proyectos FRIL. 

2.-  Varios. 

 

 

DESARROLLO: 
 

APROBACION DE ACTA ANTERIOR: 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: somete aprobación acta ordinaria Nº 127 del  jueves  

5 de Enero de 2012,  no habiendo observaciones lo damos por aprobada. 

 

 



 
 
 

             ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE  -  Secretaría Municipal 
 
 

Acta N° 131 del jueves 16 Febrero 2012 - Honorable Concejo Municipal de Litueche -  Página 2 de 8 

 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: somete a la aprobación de los señores concejales 

acta ordinaria N° 128 del jueves 06 enero del 2012, dando la palabra al 

concejal Romero, quien expresa que en la página 5, cuando consulto por las 

multas y los mínimos  que debería haber, Don Bartolomé propone que puede 

ser el 10 % total de las multas  y si estamos hablando de una multa de 15 UF 

debería ser el 15 % de la Multa. 

No habiendo más observaciones se da por aprobada dicha acta con la 

indicación del concejal Romero. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: Primer punto de la tabla, “Aprobación Cartera 

Proyectos Fril” dejo la palabra a don Miguel Herrera.  

  

Sr. Miguel Herrera: Buenos días señores concejales, ayer les hice entrega de la 

cartera de los proyectos FRIL, con lo básico y lo que corresponde a este año a 

diferencia de otros años es la Aprobación de la cartera, no nos piden la 

priorización, los Proyectos Primera Cartera Proyectos FRIL 2012 

 
  

PROYECTO N° 1 CONSTRUCCION DE VEREDAS CALLE SAN ANTONIO-CARDENAL CARO Y REPOSICION 

EQUIPAMIENTO COMUNITARIO 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION LA PROPUESTA APUNTA A MEJORAR LAS AREAS DE VEREDAS DEL TRAZADO, 

INCERTANDO CIERTAS ESTRUCTURAS DE SEGURIDAD COMO BARRERAS METALICAS 

EN CRUCES  DE CALLES Y EQUIPAMIENTO (SEMAFOROS VIALES Y PEATONALES). 

SE BUSCA MEJORAR EL SERVICIOS EN CRUCES PELIGROSOS COMO CARDENAL 

CARO CON OBISPO LARRAIN Y SAN ANTONIO CON HERMANOS CARRERA, 

COMPLEMENTANDOLO CON PROYECTOS A EJECUTAR EN EL CORTO PLAZO, COMO 

EL PARADERO INTERURBANO EN ESTA ULTIMA CALLE (PROYECTO DE LA SEREMI DE 

TRANSPORTE). 

EN RELACION AL EQUIPAMIENTO, SE BUSCA IMPLEMENTAR UN SISTEMA DE 

SEMAFORIZACION ACORDE A LA NORMATIVA VIGENTE, CON DESTINO VEHICULAR Y 

PEATONAL EN TODAS SUS DIRECCIONES. 

 

 

 

1.- APROBACIÓN  CARTERA PROYECOS FRIL.- 
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PROYECTO N° 2 MEJORAMIENTO INTEGRAL SISTEMA DE ELECTRIFICACION Y AMPLIFICACION, 

GIMNASIO MUNICIPAL DE LITUECHE 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION SE PROYECTA EL MEJORAMIENTO COMPLETO DEL SISTEMA ELECTRICO DEL 
GIMNASIO, PRODUCTO QUE LA ILUMINACIÓN DEL RECINTO YA NO ES EFECTIVA EN 
UN 100%, PRODUCIENDO EN ALGUNOS CASOS, ZONAS DE MALA ILUMINACIÓN EN 
CIERTOS PERIODOS DEL AÑO CON PELIGRO DE ACCIDENTES EN EL SISTEMA 
CENTRAL, QUE YA PRESENTA DESPERFECTOS EN SU ESTRUCTURA. 
PARA LA AMPLIFICACION, SE PROYECTA EL ESTABLECIMIENTO DE UN EQUIPO DE 
AMPLIFICACION FIJO A BASE DE COMANDOS DE BOCINA, ADAPTADAS PARA EL 
RECINTO. 
POR ULTIMO, SE PRETENDE MEJORAR UNA SALA DE COMANDO TANTO PARA 
AMPLIFICACION COMO DE LA ILUMINACIÓN, QUE CONCENTRE TODOS LOS PUNTOS 
DE MANDO DEL GIMNASIO; DE MANERA QUE LOS TABLEROS NO ESTEN EXPUESTOS 
AL PUBLICO POR POSIBLES ACCIDENTES. 

 

PROYECTO N° 3 CONSTRUCCION COMPLEJO DEPORTIVO QUELENTARO 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION LA PROPUESTA CONSISTE EN CONSTRUIR UN CENTRO DEPORTIVO COMPUESTO 

POR UNA CANCHA DE FUTBOLITO CON PASTO SINTETICO Y CAMARINES. 

LA PROPUESTA A SIDO SOPCIALIZADA CON LAS INSTITUCIONES FORMALES E 

INFORMALES NACIENTES DE LA COMUNIDAD DE QUELENTARO, RECIBIENDO LA 

DEMANDA POR INTERVENIR EL RECINTO CANCHA DE FUTBOL Y TRANSFORMARLO 

EN UN AREA MAS FAMILIAR, CON ACCESO A INFRAESTRUCTURA MEJORADA DE 

DEPORTE QUE ENTREGUE A LA COMUNIDAD, LA POSIBILIDAD DE REALIZAR 

DEPORTES CON MENOS CONVOCATORIA, QUE ES EL PROBLEMA ACTUAL DEL CLUB 

DEPORTIVO.  

 

PROYECTO N° 4 CONSTRUCCION SEDE SOCIAL LOCALIDAD RURAL DE UCUQUER 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION LA PROPUESTA APUNTA A PODER CONCRETAR UN ANHELO DE LA COMUNIDAD DE 

UCUQUER, Y QUE DICE RELACION CON LA CONSTRUCCION DE UNA SEDE SOCIAL 

PARA SUS SOCIOS, QUE DE LA POSIBILIDAD DE REALIZAR REUNIONES Y EVENTOS 

DE UNA MANERA MAS COMODA Y DIGNA A LAVEZ. 

LA PROPUESTA SE LEVANTA EN ALBAÑILERIA ARMADA (LADRILLO TRABAJADO A LA 

VISTA) CON SALON DE EVENTOS, SSHH DAMAS Y VARONES, BODEGA, COCINA Y 

EQUIPAMIENTO BASICO COMO REFRIGERADOR, SILLAS, MESAS, CONGELADORA, 

COCINA, ETC. 
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PROYECTO N° 5 MEJORAMIENTO INTEGRAL DEPARTAMENTO DE OBRAS EDIFICIO MUNICIPAL 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION EL PROYECTO APUNTA A INTERVENIR LA DIRECCION DE OBRAS MUNICIPALES DE 

LITUECHE, A NIVEL DE INFRAESTRUCTURA GENERAL.  

SE BUSCA ESTRUCTURAR UN RECINTO EN DOBLE PISO A BASE DE ALBAÑILERIA 

ARMADA CON SEGUNDA ETAPA EN PANEL. 

CON LA PROPUESTA SE PRETENDE DAR UN MEJOR AMBIENTE DE TRABAJO A LOS 

FUNCIONARIOS Y UN ESPACIO MAS AMPLIO DE ATENCION A LOS USUARIOS DEL 

DEPARTAMENTO. 

 

PROYECTO N° 6 CONSTRUCCION SEDE SOCIAL EL SAUCE 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION SEDE COCIAL CON EL MISMO PERFIL TECNICO QUE LA DE UCUQUER, CON LAS 

MISMAS DIMENSIONES Y DIFERENTE EMPLAZAMIENTO.  

 

PROYECTO N° 7 CONSTRUCCION SEDE SOCIAL EL NARANJO 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION INFRAESTRUCTURA DE SIMILAR CORTE A LAS DOS MENCIONADAS, QUE NACE AL 

IGUAL QUE EN LOS DOS CASOS, DE LA NECESIDAD POR TENER UN ESPACIO DE 

IDENTIFICACION PROPIA DE LA COMUNIDAD DEL NARANJO.  

 

PROYECTO N° 8 CONSTRUCCION CIERRE OLIMPICO Y OBRAS ANEXAS ESTADIO MUNICIPAL 

CODIGO BIP  

DESCRIPCION LA PROPUESTA APUNTA A REALIZAR UN CAMBIO COMPLETO A LA REJA DE 

PROTECCION DELIMITANTE DE LA CANCHA DE FUTBOL DEL ESTADIO MUNICIPAL, 

PRODUCTO QUE NO ESTA EN CONDICIONES PARA BRINDAR SEGURIDAD A LA 

MANTENCION DEL CESPED. 

EN FORMA COMPLEMENTARIA, SE PROYECTA LA CONSTRUCCION DE OBRAS 

RELACIONADAS CON BODEGA PARA TRACTOR Y EQUIPAMIENTO DE MANTENCION Y 

LOS CAMRINES PARA ARBITROS DENTRO DEL RECINTO CANCHA DE FUTBOL, DE 

MANERA DE AMINORAR LA POSIBILIDAD DE CONTACTO CON EL RESTO DE LOS 

ASISTENTES EN CAMPEONATOS O PARTIDOS IMPORTANTES POR TEMA SEGURIDAD.  
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Concejal Georgina Bustos: Ellos no tomaran en cuenta el orden en que van y 

que debemos dar la priorización de los proyectos. 

 

Sr. Miguel Herrera: El orden  de la guía que les mostré  no es el orden real de los 

proyectos hay cuatro proyectos que aquí no están porque ya registran  en la 

cartera y no es necesario volver a presentarlos. 

 

Concejal Acuña: Nosotros podemos dar ideas y plantear ideas a la 

administración. 

 

Sr. Miguel Herrera: La mayoría de las ideas  salen  del Departamento Social  ya 

que los dirigentes de las organizaciones  dan sus ideas ahí. 

 

Concejal Labbé: Me gustaría saber de la idea que  parte de la cancha de 

Quelentaro con el sistema de pasto sintético. 

 

Sr. Miguel Herrera: La idea nace  del Club deportivo, ya que la organización ha 

estado un poco decaído y los jóvenes comenzaron a  subir el animo al Club y 

en conversión con ellos los jugadores no alcanza ya que algunos se pasaron al 

Club el Cóndor y de ahí se nos ocurrió la idea de otro deporte en el recinto ya 

que la cancha esta votada y en conjunto con la Junta de Vecinos y los mas 

jóvenes tuvieron  una mesa de trabajo y la Idea fue un complejo  deportivo y 

que de la opción a otro deporte y como es una sabia mas joven están 

apostando a un futbolito con un camarín y segunda etapa es  Plaza Activa y 

más área verdes y que se lleve a una votación publica que nos pueda  

respaldar a nosotros . 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: Yo tengo mis aprensiones al respecto con este tema 

y se lo he planteado a Miguel que lo primero que debe haber es una votación 

publica donde la gente pide este cambio. Ya que no hay más  área en 

Litueche con el Futbolito porque con quien competiría  Quelentaro. 

 

Concejal Quinteros: En Quelentaro deberíamos pensar que la cancha se podría 

pasar a la escuela ya que hay muy buenos jugadores. Yo comparto con el 

Alcalde de que debería haber un Plebiscito para saber lo que opina la 

comunidad de Quelentaro. 

 

Concejal Acuña: Debería Hacer una cancha que se asocie a la cancha de 

Futbol ya que no se debe perder  y dejar las dos opciones. 

 

Sr. Miguel Herrera: Propongo  de llevar a un plebiscito ya que la idea surgió de 

ellos ya que nosotros siempre hemos querido  fomentar  la idea de un estadio.  
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Alcalde Bernardo Cornejo: Veo en este concejo que todos estamos de 

acuerdo que se deben reunir en una comisión de trabajo y dar todas las 

alternativas y  procuremos que la  idea de ellos  puede cambiar, por lo tanto 

propongo sacar el proyecto de la cartera  hasta que conversemos con la 

directiva.  

 

Sr. Miguel Herrera:   Para no  modificar el proceso de la cartera,  se modifique el 

proyecto después de la reunión con los dirigentes. 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: no habiendo mas sugerencias o consultas  solicito 

votación por “Aprobación  Primera Cartera Proyectos FRIL 2012”     

 

- Concejal Venegas                  : Aprueba 

- Concejal Acuña                     : Aprueba 

- Concejal Georgina Bustos     : Aprueba 

- Concejal Romero                    : Aprueba 

- Concejal Quinteros                 : Aprueba 

- Concejal Labbé                      : Aprueba 

- Alcalde Bernardo Cornejo     : Aprueba 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: segundo punto de la tabla, “Puntos Varios”. 

 

Concejal Venegas: Que ha pasado con el proyecto de Seguridad. 

 

Sr. Miguel Herrera: Sigue presentado y consultamos si debíamos presentarlo 

nuevamente a la cartera pero se me informo que no es necesario. 

 

Concejal Acuña: Hay un problema que se produjo con los proyectos de 

seguridad ya que los quieren manejar directamente el Ministerio de seguridad y 

los Gore se molestaron y no sabemos muy bien lo que va ha pasar. 

 

ACUERDO N° 12/2012 
Por la unanimidad de los señores concejales asistentes acuerdan la “Aprobación 

Primera Cartera Proyectos FRIL 2012” 

2.- Puntos Varios.- 
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Concejal Georgina Bustos: Quisiera saber que ha pasado con la Agrícola Max 

Agro. 

 

Sr. Miguel Herrera: Todavía esta en proceso de evaluación el proyecto que ellos 

presentaron. 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: Fue aceptada  hace una semana la participación 

ciudadana que nosotros solicitamos sobre el proyecto. 

 

Concejal Romero: Tiempo atrás  se estuvo trabajado en la ordenanza medio 

ambiental con respecto a la tenencia responsable de perros y mascotas, 

después la Intendencia generó todos los recursos  para el estudio y ellos iban a 

dictaminar la ordenanza ¿Qué pasó con ello? 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: La verdad no se ha tenido respuesta de ello, 

nosotros  firmamos los convenios pero no se han recibido los documentos. 

 

Concejal Quinteros: Cuando estaría listo el salón multiuso para poder trabajar. 

 

Sr. Miguel Herrera: El contrato de la constructora vence  en Marzo. 

 

Concejal Labbé: Hacer dos consultas, que pasa con los trabajos que se 

encuentra realizando el APR y si tienen algún plazo.  

La segunda consulta  si se presento el proyecto de Talca. 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: Si tienen plazo con  los trabajos  el cual deberían 

terminar. 

 

Sr. Miguel Herrera: Se presentaron los dos proyectos de Caserío de Talca y 

Santa Mónica, en primera instancia quedó  inamisible Santa Mónica pero aún 

no sabemos ya que no hemos tenido respuesta. 

 

Alcalde Bernardo Cornejo: Solo me queda reiterar la invitación a la 

inauguración oficial del Carnaval. 

 

Concejal Romero: Deseo presentar mi escusa ya que por tema laboral no 

puedo asistir a la inauguración oficial del carnaval. 

 

 

Sin más puntos por tratar, siendo las 10:42 horas AM, el Alcalde Bernardo 

Cornejo, quien preside, en nombre de Dios pone término a la presente sesión. 

 

Firman, 
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                                        BERNARDO CORNEJO CERON 
                                                           Alcalde   
 
 
 
 

ERNESTO VENEGAS PRADO                         RENÉ ACUÑA ECHEVERRÍA 
Concejal                                                             Concejal 

                
 
 

 
 

JUAN C. LABBE MORALES                     GEROGINA BUSTOS DROGUETT 
                     Concejal                                                        Concejal 

 
 
 
 
 

JUAN QUINTEROS DONOSO      BRIAN ROMERO BUSTAMENTE 
                          Concejal                                            Concejal 
 
 
 
 
 

MIGUEL HERRERA HERNANDEZ 
Secretario Municipal (S) 

   Ministro de Fe  


